

发出赶海提醒、揪出盗油团伙、化解矛盾纠纷……

# 他们每天的“正警事儿”

记者跟访青岛市公安局海岸警察支队龙泉派出所民警巡逻

西海岸新区红石崖街道坐落于胶州湾大桥西侧，北接上合示范区，昔日是胶州湾畔的渔村，如今蝶变为新区经济发展新的增长极。春节过后，有很多企业忙着赶订单；随着天气转暖，市民会到红石崖的滩涂赶海。3月12日，记者跟随青岛市公安局海岸警察支队龙泉派出所民警到辖区巡逻，见证他们如何守护安宁。

## 轿车进滩涂民警致电提醒

龙泉派出所辖区有7公里海岸线，分布着4个社区和13个经济合作社，近14000人在此常住，因临近海边，居民有赶海的习惯。3月12日下午1时许，龙泉派出所民警出发巡逻。

“当地人熟悉潮汐，哪里淤泥深，什么时候该上岸，心里有数。”民警丁存远告诉记者，近年来，越来越多的外地人也喜欢来赶海，经常遇到突发情况。民警来到红石崖街道郝家社区，胶州湾退潮后，露出长约两公里滩涂，站在海边向滩涂望去，能看见有20多个人。

“那些都是来赶海的人，今天有些人走得远。”顺着丁存远的指引，记者看见至少有五辆汽车开到滩涂上，其中有一辆悬挂重庆牌照的轿车。“你们别走远了，注意安全。一旦发现涨潮，抓紧回来把车开走。”民警拨通车上留下的手机号提醒车主。“天气转暖，来赶海的人越来越多。”民警告诉记者，到了夏天，凌晨还有人戴着头灯来赶海。去年6月到7月，他们一个月内救助了8名陷入滩涂的赶海者。

## “红枫义警”成民警好帮手

来回奔波的大货车、成片的厂房、正在建设的产业园……记者跟随民警巡逻时发现，龙泉派出所的辖区里，呈现出一片勃勃生机的景象。这里曾经是渔村，如今正蝶变为新区经济发展新的增长极。

“我们辖区面积有25平方公里，叠加了中国（山东）自贸试验区青岛片区、中日韩国际合作区、综合保税区、桥头堡国际商务区四大功能区。”派出所指导员刘许周告诉记者，随着经济社会的发展、流动人口的涌入，每天有大量车辆驶入



民警在滩涂和赶海市民交谈。



民警在草莓大棚巡逻。

或者经过。如何发动更多力量参与综合治理，提高安全防范水平，成为派出所的一道必答题。

派出所会同街道等部门商议后认为，做好基层社会治理工作，必须走好群众路线。在龙泉派出所辖区，有一支100多人组成的“红马甲”队伍，被当地居民称为“红枫义警”。他们配合社区民警在小区巡逻、调解纠纷，通过群防群治，把矛盾纠纷化解在基层，为高质量服务发展营造良好的社会治安环境。

## 旧厂房里揪出盗油团伙

2022年1月中旬，一名负责检修石油运输管道的维修工人向派出所反映，大巴山路一路段有异味。

值班民警立刻赶到，发现异味来自于一处封闭厂房的后面，维修工人希望民警帮忙联系厂家，民警反复敲门、喊话，厂房内始终无人应答。通过社区联系到房东，房东告诉民警，厂房早已出

# 男子坐公交遗失两万多元现金 热心司机伸援手获感谢

本报3月17日讯 近日，青西快线发生一件暖心事：乘客张先生乘车时不慎丢失装有两万多元现金的背包，被驾驶员刘英伟捡到后主动归还。为此，他17日专程来到西海岸汽车总站青西快线路队室表示感谢。

事情发生在12日傍晚，刘英伟驾车到达积米崖地铁站车站时，张先生准备上车。看见其携带行李较多，刘英伟停稳车辆后立即下车帮忙。安顿好张先生后，刘英伟继续驾车运营。车到东方影都车站时，张先生将行李搬到车厢中部位置，随后将背包放在一旁的清洁箱上，下车时，忙着搬运行李忘了背包。

刘英伟在结束运营打扫车厢卫生时，发现了仍“躺在”清洁箱上的背包，便捡起



张先生丢失的两万多元现金。(温馨巴士供图)

交给工作人员。另一边，发现背包丢失的张先生，在家人指引下来到了办公室。经核对，工作人员将背包还给了他。

“真是太感谢了，如果没有您，我真不知道该怎么办才好。”张先生紧紧握住刘英伟的手连连道谢。据了解，背包内有两万多元现金，是做水果小生意的张先生刚取出来的，准备给即将装修房屋的女儿。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

## 声明

遗失我单位公章(3702130338232)一枚，声明作废。

九变电气有限公司

# 越南游客丢护照 好心人捡到主动归还

本报3月17日讯 隧道6路公交车调度员矫宁15日接到越南籍乘客李女士拨打的求助电话，称在乘坐隧道6路车时不慎丢失手提包，里面有钱包、护照等，希望帮忙寻找。在青岛好心人的爱心接力下，手提包被迅速找回，没有影响李女士接下来的行程。

当天，李女士乘坐隧道6路车从市南区乘车前往西海岸新区游玩，下车时，忘了放在一旁的手提包，走出去一段距离后才发现。手提包里装有钱包、护照等物品，如果丢失，将影响其在青岛的游玩行程。李女士在同伴提醒下，迅速拨打电话96650。

另一边，隧道6路驾驶员徐金山拎着手提包走进调度室，称是结束运营打扫车厢时在座位上发现的。经确认，手提包里有钱包和越南护照，正是李女士所丢，工作人员随即与李女士取得联系，约定了领取时间和地点。

领取手提包时李女士表示，感谢青岛公交人的热心帮助，为青岛公交的工

作效率和高尚品德点赞。护照失而复得，让她在青游玩也能更加放松。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

民警透过窗户观察，发现厂房里摆着一个巨大的储油囊，里面的原油正在溢出。“原油这么重要的物资，怎么能无人保管？周边怎么没有消防设施？”民警立刻将情况向上级汇报。相关警种到场调查，很快发现了问题：储油囊上有一根直径约5厘米、带着阀门的管道，民警顺着这根管道发现它通向厂房后方，接在输油管道下面。民警由此判断，这是不法分子承租厂房后，私自接上管道盗窃原油，因阀门没有关紧，导致原油不断渗漏。经过调查，7名涉案犯罪嫌疑人落网，被盗原油尚未运走被公安机关追回。

## 男子盗窃气瓶被查获

“我们辖区分布着大量企业。”龙泉派出所所长王永泉告诉记者，辖区的140多家企业中，相当一部分是国家级、省级重点企业。对于企业来说，一旦遭遇零部件或者产品失窃，会使生产线停滞，影响企业的经济效益和市场信誉。

打击各类违法犯罪不仅能保障企业生产经营顺利进行，更可以维护辖区的稳定与和谐。2024年8月上旬，龙泉派出所接到龙门河路一家企业报警，气瓶不见了。工人告诉民警，他们平时要维修集装箱，气瓶里装着焊接用的氧气和二氧化碳。氧气是一种高度助燃的气体，一旦遇到明火会导致火势迅速扩大，甚至引发爆炸。为了安全，民警立刻展开调查，就在民警侦办时，几天后又有气瓶失窃。民警比对了两次案发时的线索，发现两次案发现场都出现了同一辆越野车。民警围绕这辆车展开调查，发现车主孙某曾经在这家企业工作过，离职后一直没有正当工作，民警经过布控，在莱西将孙某抓获。经审讯，孙某对多次盗窃气瓶、变卖后偿还网贷的事实供认不讳。

驱车行驶在红柳河路等道路上，塔吊林立、热火朝天的建设场面，这是新区的机遇，也是新区带给企业的发展红利。警车上闪耀的警灯，为这里增添了一抹平安底色。

青岛晚报观海新闻掌上青岛首席记者 刘卓毅 摄影 纪宣呈



李女士所丢物品。(公交供图)